

逆境向前绽放生命光彩

习近平总书记出席中国残联八代会令与会代表深受鼓舞、信心倍增

新华社记者 高蕾 范思翔 董博婷

顽强奋斗成就美好梦想，逆境向前绽放生命光彩。

中国残疾人联合会第八次全国代表大会18日上午在北京人民大会堂开幕。习近平总书记等党和国家领导人到会祝贺。

习近平总书记的到来让与会代表深受鼓舞、信心倍增。大家深切感受到习近平总书记对残疾人的格外关心、格外关注，表示将把习近平总书记的关心关爱传递给广大残疾人，并将之转化为奋进力量，书写残疾人事业全面发展的温暖答卷。

时代答卷，温暖人心

时隔5年多，湖北武汉青山区新沟桥街道蒋家墩社区残疾人代理员杜诚诚代表再一次在开幕会上见到习近平总书记，心里涌起一股暖流。

2018年4月，习近平总书记在武汉考察时，见到坐在轮椅上的杜诚诚，走上前俯下身，亲切地握住她的手，夸奖她为盲人说电影的工作是一项很有意义的工作。5年多来，总书记的亲切鼓励始终激励着她前行。

习近平总书记对我们残疾人这一特殊困难群体始终牵挂在心、念兹在兹，不仅多次亲切看望残疾人，还为残疾人自强拼搏的奋斗精神点赞，激励广大残疾人勇敢迎接生活挑战、努力实现人生梦想，给我们极大的温暖和鼓舞。杜诚诚说，将把总书记的深情牵挂和殷殷嘱托化为前行的动力，勇敢迎接生活挑战，努力实现人生梦想。

在开幕会上，当广西博白县江宁镇长江村养羊协会党支部书记刘入源代表听到党中央、国务院致词提到710多万农村贫困残疾人实现整体脱贫，彻底改变了千百年来残疾人与贫困相伴相随的不幸命运时，不禁回想起和乡亲们奋力打赢脱贫攻坚战的日日夜夜。

虽然肢体残疾，刘入源在党和政府帮助下，艰苦奋斗、勇闯新路，凭借养羊技术，不仅自己走上致富路，还带领乡亲们脱贫致富。现如今的好日子在过去真是想也不敢想，这都是总书记和党中央带给我们的。刘入源说。

河南郑州市特色教育中等专业学校盲人教师韦茜代表感受到开幕会现场的掌声十分热烈。掌声表达了广大残疾人对习近平总书记和党中央的衷心感谢。

韦茜表示，新时代十年，我国不仅建立起惠及2000多万残疾人的困难残疾人生活补贴、重度残疾人护理补贴、残疾儿童康复救助等专项保障制度，还不断满足残疾人康复、教育、就业、文化生活等需求，显著提升残疾人健康、教育水平和生活质量，残疾人获得感、幸福感、安全感显著增强。

这几年，越来越多和我一样的视障孩子有机会走进课堂，掌握知识，找到属于自己的舞台。虽然看不见眼前的景色，但我们能看见充满希望的未来。韦茜说。

我们倡导平等参与、融合发展，成功举办北京2022年冬残奥会。党中央、国务院致词提到北京冬残奥会，这让曾在北京冬残奥会开幕式上担任中国代表团旗手的郭雨洁代表非常激动。

总书记强调，两个奥运同样精彩，充分彰显了总书记对残疾人运动员和残疾人体育事业的关心和重视。这方梦寐以求的冰雪舞台是在总书记引领下搭建而成的。郭雨洁表示，将继续拼搏在自己热爱的残奥冬季两项领域，在更多国际比赛中展现新时代中国残疾人的风采，不负习近平总书记的殷切期望。

谆谆嘱托，催人奋进

18日下午、19日上午，与会代表就党中央、国务院致词进行分组讨论，各个讨论场次气氛热烈。大家表示，将全面贯彻落实习近平总书记对残疾人事业发展作出的重要论述和重要指示批示精神，牢牢把握平等、融合、共享的价值导向，牢牢把握推进残疾人事业现代化的历史使命，牢牢把握推进残疾人共同富裕的目标任务，与广大残疾人一道共创更加幸福美好的生活。

在河北承德市残联副理事长李明山代表随身携带的笔记本里，密密麻麻地记录着他日常收集的习近平总书记关于残疾人事业的重要论述。就像致词中所说的，促进残疾人事业全面发展，必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导。

李明山在分组讨论时表示，要继续坚持学思用贯通、知信行统一，坚定不移从党的创新理论中为做好残疾人工作找启迪、找思路、找答案。

天津四方君汇律师事务所律师王慧代表近年来致力于提升当地无障碍环境建设水平。在分组讨论中，他分享了自己的经历。致词明确要更好保障残疾人平等权利，实现残疾人共享经济社会发展成果。无障碍环境建设正是残疾人平等、充分、便捷地参与和融入社会生活、共享经济社会发展成果的重要保障。王慧表示，作为一名盲人律师，他不仅是无障碍环境建设的受益者，更应该是推动者。下一步，他将为推动出台的无障碍环境建设法落地见效贡献力量，助力更多残疾人生活无障碍。

全面建设社会主义现代化国家，残疾人事业也要现代化。

党的二十大提出，完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系，致词又明确要求

不断加强残疾人社会保障和公共服务，使残疾人跟上现代化前进步伐，这让我们对未来满怀憧憬。四川成都市武侯区善工家园助残中心主任胡斌代表长期从事残疾人康复、托养和就业支持工作，这正是残疾人社会保障和公共服务工作的重要方面。我将和同事们聚焦残疾人急难愁盼问题，谋实策、出实招、求实效，帮助更多残疾人现代化的进程中不掉队。

推进全体人民共同富裕，残疾人是特别需要关注的群体。

作为一名肢体残疾人，新疆和硕县塔哈其镇查干布呼村党支部书记阿力木·依明江代表这几年想的最多的是帮助本村残疾人共谋致富路。

致词提到，推动农村残疾人事业与乡村振兴有效衔接，这也是我接下来的工作重点。阿力木·依明江表示，将继续发展好畜牧养殖等产业，带动更多残疾村民走上念羊经、发羊财的致富路。

逐梦远征，书写新篇

残疾人事业是需要全社会共同努力、合力推进的光荣事业。

福建省残疾人劳动就业服务中心党支部书记王永澄代表将致词中“把平等对待作为最好的关爱，把促进自立作为最好的扶助，牢记在心，这将是我今后工作的重点和方向。”

搭建残疾人就业创业舞台，是帮助他们平等融入社会、实现人生价值的重要途径。我将牢记总书记嘱托，和同事们一道在拓展残疾人就业渠道、提高残疾人就业能力、提升就业服务水平上用情用力，让他们自立自强，成就更好的人生。王永澄说。

会议期间，感受着习近平总书记和党中央的关心关怀，湖南怀化市志愿者协会秘书长罗小小代表的心情始终不能平静。

作为助残志愿者，我们将把总书记和党中央这份深情传递给更多人，通过广泛开展志愿服务，把社会的善意与爱心汇聚到真正需要帮助的残疾兄弟姐妹手中。罗小小说。

残疾人组织是党和政府联系残疾人的桥梁纽带，代表、服务、管理是其重要职能。

反复阅读致词、学习大会精神，山东邹城市残联理事长丁伯平代表深感重任在肩。

我和同事们将牢记嘱托，把党和政府的温暖及时传递给残疾人，坚持从残疾人实际需求出发，把残疾人组织建设得更接地气、更有能力、更具活力，成为残疾兄弟姐妹可以信任依靠的知心人、贴心人。

新时代是奋斗者的时代，新征程是追梦者的远征。

宁夏代表团的黄莺代表是一名正在攻读博士学位的视障学生。习近平总书记健全人可以活出精彩的人生，残疾人也可以活出精彩的人生的鼓励是她一直以来的座右铭。此次致词对残疾人又提出继续发扬自尊、自信、自强、自立精神，乐观向上、拼搏有为，在强国建设、民族复兴的伟大进程中尽展聪明才智、实现人生梦想，同全国人民一道共创更加幸福美好的生活，殷切希望。

逐梦道路上，我们残疾人不能缺席。我要发挥研究专长，开展好与残疾人相关的课题研究，为残疾人事业全面发展贡献自己的力量，在新时代广阔舞台上书写人生新篇章。黄莺说。

(新华社北京9月19日电)

亚行报告持续看好亚太经济增长前景

新华社马尼拉9月20日电（记者刘锴、张怡晟）亚洲开发银行20日发布《2023年亚洲发展展望》补充报告，持续看好亚太地区发展中经济体，预计亚太地区发展中经济体今年经济增速为4.7%，其中中国经济将增长4.9%。

报告认为，尽管全球经济面临多重挑战，但各经济体需求回升、旅游业恢复、金融稳定等因素带动亚太地区经济在今年上半年持续增长。报告预测，亚太发展中经济体2024年将增长4.8%。

在次区域中，南亚地区今年将增长5.4%，东亚地区4.4%，东南亚地区4.6%，中亚和高加索地区4.6%，太平洋岛国地区3.5%。

亚行首席经济学家朴之水说，亚太经济将持续强势增长，通货膨胀压力正在减小。他同时警告，全球主要经济体维持高利率将影响金融稳定，持续的地缘冲突、出口管制和极端天气等因素将提升食品价格，威胁粮食安全。

报告还预测，亚太地区通胀将回到疫情前水平，今年地区发展中经济体通胀率为3.6%，2024年通胀率为3.5%。

亚洲开发银行是聚焦亚太地区发展的多边开发银行，成立于1966年，总部设在菲律宾首都马尼拉。《亚洲发展展望》是亚行的年度旗舰经济报告，对亚太地区经济发展作出预测。

第二届全国技能大赛评选出最受欢迎的十大绝技

新华社天津9月19日电（记者白佳丽、宋瑞）19日，第二届全国技能大赛在天津闭幕。来自全国各地各行业的大国工匠、劳动模范、全国技术能手等作为颁奖嘉宾，为本届大赛获金、银、铜牌的393名选手颁奖。

第二届全国技能大赛还举办了最受欢迎的十大绝技评选活动，共有372个项目报名，涵盖生产制造类、数字技术类、艺术创意类、美食制作类及其他类等5大类。经网络投票、专家评审、现场观众投票等，微电子手工焊接、宣纸捞纸、无人机集群编队、泥人张彩塑、敦煌壁画修复等十项技能脱颖而出，被评为大赛最受欢迎的十大绝技。

据介绍，本届大赛以技能成才、技能报国为主题，是我国规格最高、项目最多、规模最大、水平最高、影响最广的综合性国家职业技能赛事，共有来自全国36个代表团的4045名选手参赛，代表了相关项目的国内最高技能竞技水平。

聚焦高质量发展主线，全力打好经济增长主动仗。今年来，市生态环境局积极申报上级生态环境专项资金，7个水污染防治项目获得中央生态环境专项资金支持13650万元，4个农村面源污染防治项目获得省级生态环境专项资金支持180万元。同时，该局还提高排污许可证发证质量，全市共核发排污许可证190家，目前正在开展2023年环评及排污许可质量核查。

存款保险，为您的存款保驾护航

什么是存款保险？

存款保险又称存款保障，是指国家通过立法的形式，对公众的存款提供明确的法律保障，保障公众存款安全。

保障范围有哪些？

根据《存款保险条例》，存款保险覆盖在我国境内设立的吸收存款的银行业金融机构，包括商业银行、农村合作银行、农村信用合作社等。被保险存款包括参加存款保险的金融机构吸收的人民币存款和外币存款。需要注意的是，理财、基金等投资类产品不在保障范围之内。

保障程度有多高？

存款保险对存款人的存款安全提供充分保障。根据《存款保险条例》，在规定情形下，同一存款人在同一家机构的存款本息合计金额在人民币50万元以

中国人民银行

THE PEOPLE'S BANK OF CHINA

存款保险 为您的存款保驾护航

认准存款保险标识

张家界市生态环境局

关于利剑行动征集重大生态环境风险隐患线索的公告

为扎实推进2023年“利剑”行动，有效防范化解重大生态环境风险隐患，保障群众合法环境权益，根据《张家界市生态环境保护委员会办公室2023年全市防范化解重大生态环境风险隐患“利剑”行动方案》（张环委办〔2023〕5号）有关要求，现向广大群众征集生态环境风险隐患问题线索，举报方式如下：

（一）电话举报：0744-12369，0744-8296870；

（二）微信举报：张家界微环保微信公众号、12369环保举报微信公众号；

（三）来信来访举报：张家界市生态环境保护综合行政执法支队应急和投诉处理科（地址：张家界市大庸中路张家界市生态环境局二楼221室，邮政编码：427000）；

同时，根据《张家界市公众举报生态环境违法行为奖励办法（试行）》（张

环发〔2020〕27号）文件精神，对提供生态环境风险隐患问题线索并查证属实的，将按规定给予举报人100~5000元不等的现金奖励。

欢迎广大群众如实反映、积极提供生态环境风险隐患问题线索，我局将对举报人和举报内容严格保密，依法保护举报人合法权益。

张家界市生态环境局

2023年8月28日